

Информационно – аналитическая справка по итогам работы школьного наркологического поста «Наш выбор» за 2023 – 2024 учебный год.

В школе с 2014 года работает общественный наркологический пост.

Цели и задачи:

- выявление лиц "группы риска", склонных к злоупотреблению психоактивных веществ, алкоголизму, наркомании;
- диагностика обучающихся на предмет выявления лиц, склонных к аддитивному поведению;
- предупреждение случаев вовлечения детей в раннюю алкоголизацию, эмоционального отвержения детей, жестокого обращения с ними в семье;
- предоставление обучающимся объективной информации о влиянии наркотических средств на организм человека;
- профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости.

Работа наркологического поста осуществлялась согласно календарному плану работы на 2023-2024 учебный год (*Прилагается*). Все мероприятия, проводившиеся по плану работы НАРКОПОСТА были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся, повышение качества жизни.

Состав НАРКОПОСТА осуществлял свою деятельность согласно направлениям, указанным в плане работы: работа с учащимися школы, профилактическая работа с учащимися "группы риска", санитарно-просветительская работа с родителями, тематическая работа с классными руководителями, диагностическая работа.

В школе созданы все условия для нормального воспитания и развития личности ребенка. Ежегодно проводится работа по выявлению и учету детей с девиантным поведением, неблагополучных семей, семей и детей «группы риска», детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Заместителем директора по воспитательной работе и классными руководителями созданы социальные паспорта классов и школы, сформированы информационные банки данных о детях, состоящих на учете в ПДН, КДН о детях, находящихся в трудной жизненной ситуации. По состоянию на 25.05.2024г. в школе отсутствуют обучающиеся, состоящие на профилактическом учете в ПДН;

- совершивших правонарушения и преступления в сфере незаконного оборота наркотиков – нет;
- выявленных на предмет употребления наркотических средств, психотропных веществ, алкогольных напитков и пива – нет;
- детей, оставшихся без попечения родителей, замеченных в употребление наркотиков – нет

На учащихся «группы риска» классными руководителями составлены карты индивидуального сопровождения ребенка, семьи; проведено обследование жилищно-бытовых условий. С данной категорией детей и родителей администрацией школы, классными руководителями, педагогом-психологом, инспектором ПДН проводилась индивидуальная работа: профилактические беседы, посещение на дому, коррекционные тренинговые занятия, психолого-педагогическое консультирование родителей, вовлечение учащихся в социально-значимую деятельность, в систему дополнительного образования.

Важную роль в профилактической работе имеет альтернативная употреблению ПАВ деятельность. С этой целью большое значение мы уделяем развитию сети дополнительного образования. Анализируя занятость учащихся школы в кружках и секциях за последние три года, можно отметить, что происходит постепенное увеличение % охвата учащихся досуговой деятельностью. Так в текущем учебном году 100% учащихся заняты внеурочной деятельностью.

Информация о занятости учащихся дополнительным образованием.

Учреждения, предоставляющие услуги дополнительного образования	Численность обучающихся
СП ДОД «Спектр»	110
СП ДОД ДЮСШ	37
Общеобразовательное учреждение	65
ИТОГО	212

Согласно плану работы НАРКОПОСТА с учащимися были проведены профилактические мероприятия:

- беседы: «Планета здоровья», «Губительная сигарета» (5-8 класс)
- Акция «Нет пагубным привычкам» (5-11 кл.)
- «Брейн- ринг» (6-7 кл.)
- Диспут «Нет наркотикам» (8 - 9 кл.)
- Акция «Спорт – альтернатива пагубным привычкам» (1-11 кл.)

- Акция «Я - против курения!» (5-7 кл.)
- Всероссийская акция «Скажи, где торгуют смертью»

Раз в месяц готовится и выпускается газета «Поезд Здоровья». Здесь ребята могут найти интересную информацию, посмотреть рисунки, фотографии, схемы. В этом году были затронуты такие темы: «Поменяй сигарету на конфету», «Союз табака и алкоголя», «Курить - здоровью вредить», «10 шагов к ЗОЖ» и другие. Для подготовки и проведения информационных минуток и выпуска газет привлекаются учащиеся 8 - 11 классов.

Индивидуальная работа по данной проблеме проводится в виде регулярных бесед со старшеклассниками о вреде курения, алкоголя, наркотических средств и правилах поведения в общественных местах, о методах наказания за несоблюдение этих правил.

В январе 2024 года специалистами ГКУ СО КЦСОН Центрального округа по муниципальному району Ставропольский в нашей школе для учащихся были проведены профилактические программы:

- «Профилактика вредных привычек»
- «Твой выбор»

Вся учебная программа средней общеобразовательной школы дает возможность для сообщения научной информации о физиологических и социальных последствиях употребления алкоголя, наркотиков, курения при изучении различных дисциплин. На уроках литературы, биологии, обществознания, истории, химии, ОБЖ и др. учителя находят убедительные факты, показывающие учащимся пагубное влияние наркотических веществ на здоровье и быт человека.

Работа с родителями.

Цель: формирование единых требований семьи и школы к ребенку и поиск совместных путей в решении общих задач и проблем воспитания.

С родителями проводится индивидуальные, групповые и коллективные формы работы:

- психолого-педагогическое просвещение родителей;
- Посещение семей на дому
- Консультирование

- Семинары-практикумы
- Участие в ПМПк
- Тренинги
- Родительские собрания
- Общешкольные мероприятия

Функционирует родительский комитет, который принимает участие в решении таких вопросов, как питание, контроль за санитарно-гигиеническим состоянием школы, организация рейдов в неблагополучные семьи, материальная помощь, беседы с родителями, организация экскурсий и т.д.

Диагностическая работа.

1. «Жизнь без наркотиков» (5-11 кл.)
2. Анкетирование учащихся в рамках Всемирного Дня табака (5-11 кл.)
3. Тест на проверку знаний по теме ВИЧ СПИД (9-11 кл.)
4. Тест на проверку знаний по теме наркомания (9-11 кл.)
5. СПТ для учащихся от 14 лет.

В первом полугодии 2023-2024 учебного года учащиеся школы участвовали в социально – психологическом тестировании на раннее немедицинское выявление употребления наркотических средств и психотропных веществ. По окончании исследования были сделаны выводы: результаты ОО находятся в области нормы, это говорит о том, что воспитательная работа в школе соответствует приоритетным направлениям образования.

Подводя итоги работы НАРКОПОСТА за 2023-2024 учебный год, следует отметить, что все его члены стремились успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ними задачи. В целом поставленные задачи можно считать решенными. На основе тех проблем, которые выделились в процессе работы, можно сформулировать задачи на будущий учебный год:

1. Продолжить работу НАРКОПОСТА по достижению главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся, повышение качества жизни.
2. Формировать у учащихся представление о здоровом образе жизни, продолжать обновлять и развивать систему работы по охране здоровья учащихся.
3. Развивать внеурочную деятельность учащихся, направленную на формирование

нравственной культуры, их гражданской позиции, расширение кругозора, интеллектуальное развитие.

4. Продолжить работу по профилактике табакокурения, алкоголизма и наркозависимости.

5. Продолжать формировать и развивать систему работы с родителями и общественностью.